
П Р О Т О К О Л

Днес, 13.04*2023 г. от 17.00 часа се проведе обществено обсъждане на Отчета 
на бюджета на Община Велико Търново към 31.12.2022 г.

На общественото обсъждане присъстваха:

Г-н Венцислав Спирдонов -  Председател на ВТОбС;

Г-жа Снежана Данева-Иванова - Заместник-кмет „Финанси”;

Г-н Мариян Маринов -  Директор на Дирекция „Бюджет и финанси“;

Общински съветници, служители на Община Велико Търново, журналисти, 
граждани.

Г-н Спирдонов отсфи заседанието, като посочи нормативните основания за 
провеждане на обсъждането и даде думата на г-жа Снежана Данева за представяне 
на основните параметри по отчета на бюджета към 31.12.2022 г.

Г-жа Данева благодари на присъстващите и представи обща рамка на 
годишния отчет -  размер, основни приходоизточници от Централния бюджет, 
промени от Министерство на финансите, събираемостга на местни приходи, като 
наблегна на преизпълнението на местните данъци и такси, на основните промени в 
нормативната уредба за 2022 година, които пряко засягат местните приходи, на 
необходимостта от оборотни средства за финансиране на дейностите по 
Европейските проекти и програми, на наличностите по бюджетните сметки на 
Община Велико Търново. Г-жа Данева представи информация за проектите и за 
необходимостта от подписване на анекси към повечето от действащите договори по 
Европейските проекти, като информира и за новите и приключилите проекти за 2022 
година.

Г-н Маринов представи основните параметри на отчета -  обща рамка: 
първоначален бюджет, уточнен бюджет и отчет към 31.12.2022 г., преходен остатък, 
актуалния кредитен рейтинг на Община Велико Търново, приходи и разходи по 
функции, Инвестиционната програма по източници на финансиране и по функции, 
общински дълг, действащи проекти по Европейски програми и фондове.

Приходната част беше разгледана по видове приходи -  данъчни, неданъчни, 
трансфери, заеми и други, съгласно бюджетната класификация за 2022 г. като 
същите бяха разделени на държавни и местни приходи.

Разходната част подробно бе представена по функции и групи за делегирани 
от държавата дейности, за държавни дейности финансирани с местни приходи и за 
местни дейности.

Г-н Маринов разгледа състоянието на Общинския дълг към 31.12.2022 г. и 
изплатените през 2022 г. главници и лихви.



Беше дадена думата на присъстващите за въпроси и изказвания.

Г-н Ангел Янчев -  гражданин:

~ Повишената събираемост на туристическия данък се отразява положително 
- посетителите на АМР „Царевец*4 са 187 000 бр.

Въпроса ми е по отношение на почистването на озеленените територии -  за 
2022 г. са планирани 2,4 млн. лв„ 1,4 млн. лв. са изразходвани, което е с 1,3 млн. лв. 
по-малко от миналата година. Какво означава това -  дали разхода е бил 
необосновано висок или има друга причина?

Благодаря Ви!

Г-жа Данева:

-  Мен също ме радва преизпълнението на туристическия данък. Основно 
влияние на събираемостга оказва Единната система за туристическа информация -  
ЕСТИ към Министерство на туризма, но е спорно дали и там всичко се декларира.

За почистването на озеленените територии бих могла да кажа, че 2021 г. беше 
година на Ковид криза и част от средствата бяха насочени към дейности по 
дезинфекция. Това е основната причина.

Други въпроси?

Поради липса на въпроси и изказвания публичното обсъждане бе закрито.
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